

# 便衣孤身擒贼,大学生仗义相助,警方盛赞—— “童鞋”好身手 快来当警察

**上海好心人**  
中国新闻名专栏

民警孤身擒贼,歹徒负隅顽抗,紧要关头,3名大学生挺身而出,协助反扒民警将歹徒制伏于脚下,并一路押送至警务站。“凭这几位童鞋(同学)的身手和胆识,强烈建议将来当警察。”前天,警方在微博上如此盛赞。

## 一路跟踪扒手

昨天下午,记者从警方了解到,12月上旬的一天晚上7时多,上海市公安局城市轨道交通和公交总队反扒民警在执勤过程中,在轨交站内注意到一名20岁左右的青年男子目光“不正”,东张西望,一看就知道是小偷在寻找目标。

民警柳牢了这名男子,并一路跟踪他来到政通路。在政通路淞沪路的沃尔玛超市门口,小偷终于找到了目标——一名时髦的年轻女子。他尾随女子身后,趁其不备,悄

悄地从女子上衣左侧口袋中摸出一部手机。此时,接应的警员还未赶到,孤身一人的民警刘传洲当机立断,上前以熟人打招呼的方式提醒女子:“xx,好久不见,最近怎么不给我打电话啊。”女孩反应很快,伸进口袋摸手机,顿时发现手机不在了,而身后则站着一名陌生男子。

## 民警孤身搏斗

小偷见民警(便衣)只有一个人,以为对方只是一名爱管闲事者,仗着自己身体强壮,一时竟没有逃跑的打算,反倒有恃无恐。民警刘传洲上前一把抓住他:“不许动,警察!”男子不甘束手就擒,两人顿时扭打起来。小偷尽管身高一般,但身板结实,十分强壮,一开始双方势均力敌。

经过搏斗,民警将小偷压在身下,但小偷仍负隅顽抗。此时,几名大学生模样的男青年经过,加入了制伏歹徒的队伍。10多分钟后,小

偷终于就擒。

## 学生协助制暴

昨天,记者几经周折,联系到了见义勇为的3名大学生。他们是二军大大四学生小程、小宋和小王。

小程告诉记者,当时他和小宋两人经过此地,看到两名男子扭打在一起“角力”。只听到其中有人喊:“别动,我是警察。”但当时两人扭在一起,他不知道哪位是警察。扭打过程中,一部手机从一名男子口袋中摔出2米多远,另一人则抬起头来,小程判断出了哪位是民警。

小程将手机收起,立即和小宋上前帮忙。小偷被民警压在身下,趴在地上。小程用膝盖顶住小偷臀部。“我体重也有七八十公斤,使出了全身的劲,但小偷力道很大,挣扎得很厉害,好几次差点将我掀翻。”小宋则尽量将小偷的双脚摁住。狗急跳墙的小偷还将小宋的脖子踹了一脚。

之后,小程和小宋的同学小王

赶到。三人协助民警将小偷押送至轨交10号线江湾体育场站内的警务站。一路上,为防反手被铐的小偷仍有脱身可能,民警和大学生将小偷抓得牢牢的,还匀出人员时刻封堵其可能逃跑的“退路”。在过一条马路的斑马线时,小偷试图挣脱,四人全力将其摁住。

## 三人来自军校

二军大校方人员告诉记者,平日他们十分注重对学生体质方面的锻炼,而作为一所军校,学生身上有军人的色彩,见义勇为为当仁不让。

据警方透露,在抓捕扒窃嫌疑人的过程中,民警手部多处抓擦伤,3名学生无恙。据警方调查,扒窃嫌疑人1990年出生,因涉嫌盗窃,目前依法被刑事拘留。

据轨交总队微博“轨交么么零”发布,此事已被评为“2012轨交十大正能量”之一。

本报记者 陈浩



■ 车主安装的“地雷桩” 岳诚 供图

## 别占我车位 小心「地雷桩」

紫东新苑一居民出奇招

本报讯 (记者左妍 通讯员贾佳) 为了防止其他车主把车停在自家车位上,一名车主竟在车位的水泥地上装了一个“地雷桩”。昨天,家住松江区紫东新苑的居民致电本报称,为了保卫车位的“主权”,车主的这番作为真是令人哭笑不得。

小区居民告诉记者,这个“地雷桩”就在72号楼过道前。与普通车位不同的是,在车位的正中间,有一个高出地面20厘米、直径约50厘米,以水泥浇筑的“地雷”。从水泥的成色来看,似乎是刚刚浇筑不久的。在“地雷桩”上,又安装了一个停车锁。车锁直立后,足足可以高出地面近半米。“有了这颗‘地雷’后,一般的轿车根本无法在这里停车,即使不上锁也没人敢尝试了。”小区居民说,尽管未曾留意是哪辆车的车主如此“有心”,不过从“地雷桩”的高度分析,应该是辆SUV或吉普车。

如今,私家车越来越多,这让小区里有限的停车位显得更加紧张。因此,许多车主虽然为爱车租下或购买了车位,也还是不能保证“有位即停”。对此,紫东新苑小区物业相关负责人表示,小区里的车位目前只租不卖,车主可以对租下的车位自行配备车位锁。但对于浇筑“地雷桩”的做法,也是头一次见。“这会影响到下一位租户的正常使用,对此,我们并不提倡,希望车主能自行整改。”

# 圣诞“三把火”烧出悲剧

## 一位老翁身亡 一间新居烧光 一家饭店着火

昨天是圣诞节,但申城并不太平,从早到晚时有火情发生,其中奉贤、浦东、闸北先后燃起三场大火,造成一人死亡和严重财产损失。消防部门再次提醒市民,隆冬时节应增强防火安全意识,避免悲剧发生。

### 独居者窒息身亡

■ 时间:上午9时许  
■ 地点:奉贤区平福路平安新苑

起火的是平安新苑小区42号底楼的一户人家。据目击者介绍,事发时该居民家中浓烟滚滚,刺鼻的焦糊味四处弥漫,大火很快便将整个房间吞噬,居民立刻报警。消防部门随后派出多辆消防车赶赴现场,很快将大火扑灭。消防队员破门而入后,发现一名老翁倒在床上,不省人事,120急救人员随后确认,老人因在火灾中吸入大量浓烟,不幸窒息身亡。经勘查,最初的起火点可能是床上的被褥。据楼内居民介绍,死者80多岁,平时独居在此。

### 新装修烧个精光

■ 时间:中午12时50分许  
■ 地点:浦三路12弄高层公寓

起火的是浦三路12弄4号公寓楼20层的一户人家。记者赶到现场时,大火仍在燃烧。透过窗口可以看到,屋内一片火海,黑烟不断从窗口冒出,窗玻璃被烧得爆裂。现场陆续来了近20辆消防车救援,消防队员兵分两路,一路从大楼内爬楼梯到20楼灭火,还有一路则架起高层云梯,从室外向窗内喷水。下午1时20分许,大火总算被扑灭。

围观居民告诉记者,起火的



■ 浦三路高层起火,消防人员架起云梯灭火

左妍 摄

屋内居住着一家三口。近期刚刚装修完毕,就被一把大火烧了个精光,这令男女主人伤心不已。记者随后在居委会内看到了一家三口,屋主在火灾中头发被烧焦,所幸三人都无大碍。据悉,起火原因或与电器使用不当有关。

### 烧烤店一片狼藉

■ 时间:晚上10时许  
■ 地点:闻喜路860号一烧烤店

记者赶到现场时,大火已被扑灭,起火的是闻喜路860号一家名为“红玫瑰”的烧烤店。此时,

厨房内一片狼藉,墙壁焦黑,锅碗瓢盆散落一地。据店员透露,事发时烧烤店仍在营业,厨房内的排烟管道突然起火,一时间店内浓烟弥漫,店内食客见状纷纷丢下碗筷逃跑,楼上居民闻讯后也连忙撤至楼下。消防队员接报赶到后,全力扑救,约20分钟后将火势控制。据初步分析,火灾可能因厨师在煎炸食物时,火星将排烟管道内积聚的油垢引燃所致。

目前,三起火灾的确切原因还有待进一步调查。

本报记者 房浩 左妍 王勤俭

## 虹桥花市今天凌晨突发火灾

本报讯 (记者 金曼矣) 今天凌晨3时许,虹井路718号虹桥花卉市场发生火灾。目前,暂未接到人员伤亡报告。

据花市附近小区居民称,凌晨睡梦中被浓烟呛醒,这才知道是隔壁花市着火。消防员赶到后,将大火扑灭。目前暂未接到人员

伤亡报告,具体起火原因和财物损失还在调查中。

今天早晨花市的商户赶到后,发现市场已被封锁,暂停营业。据悉,虹桥花市是目前华东地区最具特色的花卉综合消费市场。

# 突发新闻

热线:962288

微博报料: t.xinmin.cn/baoliao  
短信报料: 02152928686  
线索一旦采用即付酬金

## 网传歹徒挟持人质 实为债主上门讨债

本报讯 (记者左妍) 昨天下午3时许,南翔路西康路附近一伙男子持棍棒至某公司讨债,引起路人围观。该事件在微博上被网友传成“歹徒携土枪挟持人质”,一时间人心惶惶。上海警方官方微博随即发布消息澄清此事。

据目击网友称,事发时,20多名男子从一辆车内下来,他们手持棍棒,架势吓人,围在南翔路72号附近。

事发后,静安警方发布微博称,该事件由债务纠纷引发,男子是上门来讨债的。下午4时许,警方赶赴现场,拦截了这伙人乘坐的三辆车,将20余名涉事人员带走,并查获煤锹、棒球棍等器械,现场无人员受伤,“持枪劫持人质”系谣传。目前,事件正在进一步调查中。

## 集卡箱体脱落 压死过路司机

本报讯 (记者 王勤俭 房浩) 今天早晨5时许,在浦东林海公路上南路口,一辆集装箱卡车的箱体脱落,压在一辆轿车上,轿车司机当场死亡。

据了解,当时,一辆银灰色轿车由上南路由西向东行驶,一辆集装箱卡车东向西行驶。两车至林海公路两车交汇处时,集装箱卡车上的箱体突然脱落,压倒在旁边的轿车车顶上,箱体呈45度倾斜,路人见状立即报警。

交警和120赶到后,发现轿车内的一名男性司机已被压身亡。

## 两大型车追尾 一名司机伤重

本报讯 (记者 王勤俭 房浩) 今天凌晨4时许,在外环线张杨北路出口处,两辆大型车辆发生追尾,一名司机伤重,有生命危险。

据了解,当时一辆集装箱卡车行驶在前,至外环线张杨北路出口处时,后面一辆10吨厢式货车追尾上来,货车司机被卡在车内。消防人员闻讯后赶到现场,使用切割机切开驾驶室门,将司机救出,但其已不省人事,120急救人员将其送往医院救治。记者从收治伤员的医院了解到,其伤势严重,有生命危险。

热线专递 >>>

## 【驾驶员归还钱包】

昨晚11时:读者李小姐来电反映,她从一辆大众出租车下车时,不慎遗忘钱包,内有数千元现金及身份证等物。司机李师傅根据通讯录上的信息,辗转找到她归还钱物。  
王勤俭 房浩 整理